



新时代文明实践让群众生活更美好 ——全国各地新时代文明实践中心(所、站)掀起学习贯彻六中全会精神热潮

本报记者 漆世平 实习记者 周洁 王露

党的十九届六中全会召开以来,全国各地充分发挥新时代文明实践中心(所、站)宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”的作用,掀起了学习贯彻六中全会精神的热潮。

宣传“走心”

凝聚奋斗精神力量

传播新思想、引领新风尚是新时代文明实践的一项重要任务。在学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神的过程中,各地新时代文明实践中心始终发挥着“主力军”作用,为经济社会发展凝聚着奋斗的精神力量。

近段时间,赤水市“茶馆嗑子匠”志愿者们走街串巷,用“理论+故事+唠嗑”的方式,宣讲党的十九届六中全会精神。“茶馆嗑子匠”是赤水市打造的新时代文明实践特色志愿服务项目。

学习贯彻党的十九届六中全会精神

在全国新时代文明实践中心试点工作中,该市充分利用当地“茶馆”文化,整合老党员、乡贤人士、五老人员等力量组建了一支“茶馆嗑子匠”志愿者队伍,主动倾听基层群众心声,反映群众合理诉求,不断延伸宣传阵地传播正能量。

“我们以‘茶馆嗑子匠’品牌项目为抓手,加强对党的十九届六中全会精神宣讲,希望通过‘嗑子匠’把全会精神通过口头语、家乡话的方式进行宣讲,真正让群众听得懂、能领会、可落实。”赤水市新时代文明实践中心办公室主任吴丽辉表示,下一阶段将在全市广泛开展志愿服务活动,进一步扩大宣讲覆盖面,让全会精神传遍大街小巷。

在四川省眉山市彭山区,“90后”党史宣讲队依托新时代文明实践所、站大力开展学习贯彻党的十九届六中全会精神暨党史学习教育“进社区”系列宣讲活动,通过“讲、读、展、绘、唱、颂”等多种形式,推动全会精神在寿乡大地入脑入心、落地生根。

开展新时代文明实践中心建设工

作以来,彭山区始终把思想传播、风尚引领和志愿服务结合,重视活动实效,着眼群众需求,坚持宣讲“走新”、理论“入心”,打造了“90后”党史宣讲队等项目品牌,推出了“学‘习’论坛习文明”等主题活动,在旗帜鲜明传播新思想新理论的同时,关注群众利益,改善群众生活,凝聚精神力量。彭山区委宣传部副部长、文明办主任李永轶说:“下一阶段,我们将充分发挥好新时代文明实践中心的作用,围绕‘服务老、养育小,让中青年发展好’,着力打造文明实践品牌团队,以品牌项目为载体,进一步讲好新时代文明实践故事,用文明新风凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗。”

“一百年来,党领导人民进行伟大奋斗,积累了宝贵的历史经验,这就是:坚持党的领导,坚持人民至上……”在党的十九届六中全会精神宣讲中,广东省东莞市茶山镇通过64个公园广场的279个智慧云广播终端第一时间将全会精神传遍大街小巷,并依托新时代文明实践中心,开展了百余场学习宣传活动,在全镇掀起学习贯彻全

会精神的热潮。

茶山镇宣教文体旅游办党支部书记黎天刚说:“今后茶山镇将进一步强化责任担当,加大探索力度,持续优化‘你点单、我宣讲’模式,继续推出‘党校巴士’专线、红色微巴等,搭建起‘宣讲+党建+传统文化+实景体验’的立体宣讲网络,积极打造新时代文明实践站,大力推行‘四级书记亲自抓、中心所站三联动、结对共建双提升、服务群众一条龙’的新时代文明实践‘龙岩模式’。”

建设“用心”

打造群众精神家园

在福建龙岩,以“公园书房”为依托建设的新时代文明实践红古田基地2021年11月15日揭牌以来,每天都有市民前来享受阅读时光。新上架的党的十九届六中全会精神相关文件及辅导读物备受市民青睐,各新时代文明实践中心(所、站)成为了广大党员干部、群众学习全会精神的重要阵地。在学习贯彻全会精神的热潮中,

龙岩市将继续全面推进新时代文明实践中心建设,全面建好用好7个县级文明实践中心、134个乡镇(街道)文明实践所、1936个村(社区)文明实践站,以及14个市级文明实践特色点、169个县级文明实践点和1个文明实践红古田基地等新时代文明实践阵地,大力推行“四级书记亲自抓、中心所站三联动、结对共建双提升、服务群众一条龙”的新时代文明实践“龙岩模式”。

“我们将以群众需求为导向图,以服务群众为动力源,围绕群众这一‘圆心’,延伸拓展服务‘半径’,画好文明实践的‘同心圆’。”龙岩市文明办新时代文明实践工作负责人邓婷表示,龙岩市将继续学习贯彻党的十九届六中全会精神,广泛凝聚各方力量,深化拓展、提档升级、实践创新,建好城乡群众的精神家园。

学习全会精神,深化群众性精神文明创建,建设新时代文明实践中心。全国各地新时代文明实践工作开展以阵地建设为基础,用心打造着广大群众的精神家园。(下转2版)

伟大事业必有精神之源

伟大事业必有精神之源。在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记精辟概括和阐释了“坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民”的伟大建党精神。伟大建党精神,生动展现了中国共产党人的精神特质,揭示了我们党“从哪里来”的精神密码,立起了我们党“走向何方”的精神路标。

伟大建党精神,是我们党立党兴党强党的精神原点,是中国共产党人的立身之本。习近平总书记指出:“一百年来,中国共产党弘扬伟大建党精神,在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系,锤炼出鲜明的政治品格。”中国共产党的百年奋斗历史,是党的伟大精神的铸造史。中国共产党在不同历史时期形成的一系列革命精神和优良传统,都是伟大建党精神的延续和展开,与伟大建党精神一脉相承。从井冈山精神、长征精神,到抗美援朝精神、“两弹一星”精神,从特区精神、女排精神,到抗疫精神、脱贫攻坚精神,这些宝贵精神财富跨越时空、历久弥新,集中体现了党的坚定信念、根本宗旨、优良作风,凝聚着中国共产党人艰苦奋斗、牺牲奉献、开拓进取的伟大品格。

“精神是一个民族赖以长久生存的灵魂,唯有精神上达到一定的高度,这个民族才能在历史的洪流中屹立不倒、奋勇向前。”当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期。我们面临着难得机遇,也面临着严峻挑战。激发亿万人民的精气神,才能凝聚起攻坚克难、爬坡过坎的磅礴力量。踏上新的赶考之路,尤其需要坚定理想信念,践行初心使命,不断推进党的建设新的伟大工程,以党的自我革命引领伟大社会革命,让伟大建党精神始终成为党带领人民在新时代自立自强、守正创新的不竭动力。

胸怀千秋伟业,百年只是序章。新征程上,继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉,把伟大建党精神继承下去、发扬光大,我们就一定能战胜一切艰难险阻,书写新的恢宏篇章,创造新的更大奇迹。

文明时评

新年抓生产 力争“开门红”

新年伊始,河北省邯郸市永年区工业园区的企业陆续恢复正常生产状态,开足马力加紧订单生产,全力满足市场需求,力争实现新年“开门红”,车间内一派繁忙景象。图为生产现场。 高雷雷 摄

2021年全面推进乡村振兴实现良好开局

日前从全国乡村振兴局长会议上获悉:2021年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接起步之年,经过各方共同努力,脱贫攻坚政策调整优化任务全部完成,全国乡村振兴机构队伍衔接平稳过渡,脱贫攻坚成果得到巩固,全面推进乡村振兴实现良好开局。

国家乡村振兴局党组书记、局长刘焕鑫介绍,据建档立卡脱贫人口监测数据,2021年脱贫人口人均纯收入预计超过1.25万元,比2020年增加1790元以上,增长16.5%以上。3130万脱贫劳动力外出务工,比2020年增长3.6%。有劳动力的易地扶贫搬迁户实现了每户1人以上就业。脱贫攻坚成果得到巩固,与乡村振兴有效衔接工作稳步推进。中央确定的33项衔接政策全部出台,中央财政衔接推进乡村振兴补助资金投入1561亿元,比上年增长100亿元。全年新增发放脱贫人口小额信贷650.4亿元,支持155.7万户发展生产。

刘焕鑫介绍,2022年要聚焦“守底线、抓发展、促振兴”,牢牢守住不发生规模性返贫的底线,务实推进乡村建设、乡村治理和农村社会事业发展,推动巩固脱贫成果上台阶、乡村振兴开新局。(《人民日报》顾仲阳)

标题新闻

国务院印发《国家残疾预防行动计划(2021-2025年)》

2021年公安机关侦办侵犯公民个人信息等网络犯罪案件6.2万起

国家网信办拟规定:不得利用不良信息诱导用户下载应用程序

应急管理部:今年将集中开展安全生产“打非治违”专项行动

西藏公路通车里程突破12万公里

“黑妹儿”拼搏绿茵场 ——记2021年度全国“新时代好少年”时晨阳

薛克

2021年12月25日,2021年度“新时代好少年”先进事迹发布活动在中央广播电视总台少儿频道播出,15岁的山西省孝义市第六中学的初三学生时晨阳作为山西省的唯一获奖者光荣上榜。

时晨阳是首批校园足球国家队队员。2019年法国女足世界杯首场比赛,中国的6名小旗手率先高举国际足联旗帜,引领中国女足、德国女足入场,走在最前面的小护旗手就是时晨阳。

兴趣就是最大的动力

“我喜欢踢足球,更爱在足球场上拼搏的感觉,十分享受足球带来的快乐。”时晨阳说。小学二年级时,喜欢运动、跑得快的时晨阳就加入了学校足球队,课余的大部分时间,她都

在与足球亲密相处。

多年来,不管是烈日炎炎的夏天,还是寒风凛冽的冬天,每天清晨,当绝大多数同龄孩子还在梦乡中时,时晨阳就已投入了训练。当午后的大课间铃声响起,时晨阳又来到球场上,开始训练运球、传球、顶球、控球、射门……由于长期在绿茵场上苦练,原本皮肤白皙的她晒得黝黑,同学们都亲切地叫她“黑妹儿”。

“我喜欢这个称呼,我的肤色见证了我的拼搏和成长,这个称呼使我感到十分亲切。”时晨阳说。

刚进入球队时,由于接受足球训练时间短,时晨阳没有机会参加正式比赛,但她没有丝毫气馁,以女足明星球员王霜为目标,暗下决心多练苦练。每次训练,她总是第一个来到球场,严格按照教练的要

求去做每一个动作。常规训练之后,她还经常独自加练,经过不懈努力,她的颠球、盘带、射门技术在短时间内飞速进步。她的刻苦与坚持也感染了队友,在大家一致推选下,技术优秀的她成为学校足球队队长,在训练与比赛中发挥核心作用。

“责任心强,跟人相处平和,班里的活动也都积极参加。原先班里女生在进行800米体测时只有她和另一位同学合格,在她的带领下,现在能达标的同学越来越多。”班主任武晓芸如此评价时晨阳。

流汗流血不退缩

黝黑的肤色见证了时晨阳的苦练,而身上的一处处伤痕则述说着她的拼搏与坚韧。

“那天回来的时候,趾甲还没有完全掉下来,在脚趾上挂着……”时晨阳的妈妈回想起有一次时晨阳的受伤状况,至今仍心痛不已。一场比赛中,奋力进攻的时晨阳因对方球员失误而受伤,但她咬牙扛住了剧烈的痛感,没有下场治疗,坚持打完了比赛。(下转2版)

弘扬社会主义核心价值观 凝聚精神力量